

# 多地发布饱和预警 "狂飙"的网约车该"刹车"了?

交通运输部公布的数据显示,2023年第一季 度,全国网约车订单数一直处于上涨状态,前三 车行业的订单量为7.16亿单,同比增长32.8%。

然而,行业回暖的同时,风险也在浮现—— 5月5日,三亚市交通运输局发布通告,决定

暂停受理网约车经营许可及运输证核发业务。 此外,近一个月内,济南、温州、东莞、遂宁等 地也纷纷发布网约车饱和预警,提醒从业者谨慎

4月6日,济南市城乡交通运输局发布风险 预警,该市网约车市场运力已基本饱和,单车日

### ○ 有离开有坚守,也有不断涌入

据交通运输部发布的数据,截至2023年3月 31日,全国共有307家网约车平台公司取得网约 车平台经营许可,同比增加40家;各地共发放网 约车驾驶员证522.9万本、车辆运输证225.0万 本,同比分别增加115.6万本、61.6万本。这意味 着过去一年,超过百万的持证网约车司机还在涌

为什么有这么多人去开网约车? 在某头 制约。

## ○ 激增的网约车考验城市管理

5月5日,三亚市停发网约车"两证",引发

当地交通运输管理局一位工作人员表示,采 取这一管控措施,主要是近年来三亚网约车平台 及网约车数量激增,运力趋于饱和,同时导致了

网约车激增对城市交通管理也是挑战。"目

## ○ 网约车"下半场":该驶向何方

近年来,对网约车实施总量控制的声音越来 越多,但大部分城市更倾向于通过市场调节的方 法来寻找平衡点。或者通过市场预警,提醒"网 约车市场有风险,进入需谨慎"。

吴伟强说,政府在政策调控时要"打开天空,

在他看来,总量调控,并不是简单的数量控 制,而是要在明确城市交通出行战略目标的前提 下,用各种手段调整网约车的供给量,完善政府规 制,包括准入和退出机制、评价制度、奖惩制度、监

4月中旬,温州市交通运输部门发布信息, 月环比分别上涨14.1%、13.30%、9.70%;3月网约 2022年该市9000余名新增持证驾驶员未实际上

> 4月19日,东莞交通运输网提示,该市网约 车司机接单量日益下降、工作强度增加,近八成

> 5月初,遂宁市交通运输局发布预警,提醒 当地拟从事网约车的人员,当地网约车运力已经 饱和,谨慎入行。

> 多地政府部门频发预警、加强管控,释放了

部网约车平台从事运营工作的许星说,一是行 业门槛低,基本上只要会开车就行;第二,大部 分网约车司机没有太多技能,在体力劳动中, 开网约车算是待遇不错的工作,"不能挣大钱, 起码能解决一家温饱"。

另外,这个群体以中年以上为主。这也 意味着,他们在择业上面临年龄等多方面的

前国内不少城市网约车数量以及运载量,已影响 到正常的交通出行结构。"长期从事交通问题研究 的专家、浙江工业大学公共管理学院教授吴伟强 告诉记者,如果一座城市网约车过多,加上低运价 竞争,就会直接抢夺公交出行市场。其结果就是 减少地铁加公交车出行在全出行结构中的比例, 最终导致城市交通拥堵。

"政府做的主要是规范平台的运行,提高服 务水平和服务质量。其他的事情,就交给市场。"

也有业内人士建议,解决网约车行业内卷, 政府有形之手除了加强行业管控,还应当为低技 能人群开展更多技能培训。

对于网约车行业来说,进入下半场,专注于 改善行业服务、用户体验以及模式的创新、变革,

## 调皮!云南野象组团"逛高速"

每小时走17公里 当地交警护送离开



近日,几头野生亚洲象溜达上了云南思澜 大队和云南交投普洱管理处第一时间启动应急处 高速公路,并在路上悠闲地"散步"。思澜高速 置预案,并实时监测现场情况及象群的所处位置, 公路思糯高速交巡警大队和云南交投普洱管理 反馈象群活动轨迹,组织民警等在思澜高速服务 处通过联合指挥中心发现象群后,立即开启"护 区及沿线收费站,提示过往驾乘人员和出行群众 送"模式。

队教导员姚健东介绍:"这群野象共有6头,行走

发现野象上了高速公路后,思糯高速交巡警 时监测路段情况等。

注意避让。"这几头野象并没有破坏其他设施,在 普洱市公安局交警支队思糯高速交巡警大 我们的'护送'下,十多分钟就离开了高速公路。"

云南交投普洱管理处思澜高速路段是野生亚 很悠闲,在行车道和超车道来回走动,测速反馈仪 洲象活动区域路段,普洱管理处在沿线路段设置 显示,它们的行走速度为每小时17公里。其中一 "野象出没"提示牌,提醒广大驾乘人员在行车途中 头野象还比较顽皮,用鼻子拨弄标识牌'玩耍'。" 注意避让,不鸣笛、不围观、不驱赶、不惊扰,同时实

## 皮塔宣布赢得泰国大选



泰国远进党党魁皮塔

综合外媒报道,当地时间5月15日,泰国远进党党 魁、总理候选人皮塔在新闻发布会上表示,其政党在此 次选举中获胜,准备组建新一届政府。

据报道,泰国选举委员会公布的初步结果显示,远 进党凭借151个席位在选举中暂时领先。

当天,在泰国国会下议院选举中席位数暂时排 名第二的为泰党表示,愿意加入由远进党牵头的联

据介绍,现年42岁的皮塔出生在一个政治世家。 他的父亲是泰国农业部顾问,他的叔叔是前总理他信

皮塔从曼谷的法政大学毕业后,在哈佛大学攻读 公共政策硕士学位,并在麻省理工学院攻读工商管理 硕士学位。从政之前,他曾涉足过家族企业,还曾担任 过Grab Thailand公司的执行董事。

## 驻缅使馆解救多名 被困中国公民

近日,多名中国公民被以"高薪聘请"为由诱骗偷 渡至缅甸妙瓦底地区,被要求从事电信诈骗活动。中 国驻缅甸使馆接到求助信息后,第一时间启动应急预 案,协调缅警方开展营救。目前有关人员已安全获救。

中国驻缅甸使馆再次提醒广大中国公民,切勿轻信 所谓网络高薪招聘信息,偷渡至境外从事各类违法犯罪 活动,以免生命财产安全受到损害。如在缅遭到非法拘 禁,请尽快向中缅两国警方报警,并向中国驻缅甸使领

## 印度向英追讨数千文物

据《印度斯坦时报》14日报道,印度总理莫迪正在 发起一场外交行动,要求英国归还"光明之山"钻石以 及在殖民统治期间掠夺的数千件宝藏。英国《每日电 讯报》称,作为对英国殖民历史的"清算",这将是英国 面临的最大规模的返还要求,其规模超过希腊要求返 还埃尔金大理石雕塑一案。

印度文化部秘书戈温德·莫汉称:"这对政府来说 非常重要。推动归还印度文物的努力来自总理莫迪的 个人承诺,他已将此作为一项主要优先事项。"

据报道,印度此次行动的重要目标之一就是收回 "光明之山"钻石。"光明之山"钻石原产于印度南部,重 105克拉,曾是世界上最大的钻石,钻石从印度统治者 手上被转交给东印度公司,最终被献给英国维多利亚 女王。1947年独立之后,印度政府一直要求英国归还 这颗钻石。不过,声称对"光明之山"钻石拥有所有权 的并不止印度。巴基斯坦、伊朗和阿富汗也表示自己 拥有"光明之山"的所有权。

(据环球时报)



2023年5月16日 星期二

# 不只在节日里说爱您 你最想对妈妈说的一句话是什么

嗨,大家好! 今天,株洲网事聊天室又和 扫描二维码加入我们,一起聊柴米油盐,聊喜

"放手如果是一门功课,妈妈一生没考 过",兔年春晚上的歌曲《是妈妈是女儿》火 了,歌中这句歌词让人印象深刻。当我们长 大后,我们不再执着于她的陪伴,甚至开始对 她的声声嘱咐变得不耐烦,但终有一天,我们 才会明白,我们并没有自己想象中的那么坚 强,当所有人关心我们飞得高不高的时候,只 有她关心我们过得开不开心。我们开始后悔 对她的不耐烦,甚至从不曾给她一个认真的 拥抱。多少心里话涌在心头,却一直无法开 口言表。本期聊天室,我们一起来聊聊你最 想对妈妈说的一句话是什么?

慕白李:曾几何时,你头上的白发越来越 多,疾病出现得愈发频繁,我们心里都很难 受。我们忙于工作,我们的孩子却也成了你 的负担和责任。每次看到我们训斥孩子,你 不忍心地好言提醒;每次看到我们晚上加班, 你不忍心地关心问候;每次我们回家,都能准 时吃上可口的晚餐。我每次都和妻子说,你 待你,衣食住行都必须保证质量,尽量别让你 为我们的小家操太多心。我们会尽最大能力 让你过得开心,过得舒服,让你因为有了我们

马赛克:你离开我已经12年了,这些年我 成长了很多,身材也从你一直吐槽的"豆芽 菜"变成现在的膀大腰圆,不过你放心,最近我 有在积极地健身。忘记告诉你了,再过两个月 我要结婚了,你肯定会喜欢她的,她和你性格 很像,也是很温柔的类型。第一次和她聊起你 时,是一次应酬喝多了,回到家里,她忙前忙后 地照顾我。一喝多就喜欢说些什么,我说起了 你离开这么多年,自己的不容易,说到最后还 哭了,她一直默默地陪在我身边,听我絮絮叨 叨,当时我就想,应该就是她了

晴天的小太阳:我小的时候,每次过生日, 都会被爸爸耳提面命:"今天不仅是你的生日, 更是妈妈的母难日。"到了母亲节,更不必说, 我也和现在自己的孩子一样:画诚意满满的 画,写上真诚的祝福。但当了妈之后,每次听 到孩子这么说,我才意识到,妈妈心里想的是:

年轻的时候受了很多苦,我们一定要好好对 能要等你自己做了父母之后,才会真的明白。 回。但妈妈对孩子的爱,面对不理解、埋怨,也 不会减少一分。希望每个孩子,都能理解妈妈 对自己的爱有多深,尤其是心生怨气的时候; 希望每位妈妈,时光流转,岁月静好,所有的付 出和爱,都被看见、被理解、被放在心上。

> 当我们长大成人,总会被工作和生活裹挟,留 给妈妈的时间寥寥无几。倘若我们不去学着如何 处理和妈妈的关系,积极面对这个人生课题,那么 也许真的就会像龙应台在《目送》中写得那样,"所 谓父女母子一场,只不过意味着,你和他的缘分就 是今生今世不断地在目送他的背影渐行渐远。 多陪陪妈妈,多说我爱你,不只在母亲节这一天, 也在余生的每一天,手机那头再多的"母亲节快 乐",也不如推开门时的一句"妈,我回来了"。



◀ 扫 码 加入聊天室。





#### 母亲节"大变装"看看妈妈的美

你心目中,母亲是个怎样的人?她做 的最让你感动的一件事是什么?给妈妈来 一次大变装,你期待吗?……5月14日母亲 节当天,由株洲日报社、创意思艺联合推出 的特别策划——《我的妈妈很美》短视频在 朋友圈刷屏,令不少网友动容。



◀扫码观看视频。



#### 建设中的轨博会会址

永久落户株洲的轨博会会址——株洲 项目一期正在建设中,是湖南省2023年重 大国际招商引资活动的主办场馆,计划今 年9月竣工投用。



◀打开抖音 扫码观看视频。



株洲发布

除天 18:58 来自微博视频号 已编辑

【女子人行道上骑车碰倒小孩后扬长而去,因逃

### 女子人行道骑车碰倒小孩扬长而去

近日,一女子驾驶两轮电动摩托车在石 峰区建设北路鸿运酒店前人行道上行驶,遇 两女子带一幼儿步行。电动摩托车撞倒幼 儿,导致其受伤。事故发生后,骑车女子未 车,与家长理论几句后离开现场。石峰交警 接到报警后,经过调查取证,于当晚找到肇事 者屈某和违法车辆。



◀扫码观看视频。